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ФЁДОРОВКА - 2019
Уважаемые фёдоровцы!

    Вашему вниманию представлен календарь знаменательных дат, который посвящён юбилеям организаций нашего села и знаменитых, известных  и уважаемых людей района.
    Выпуск подготовлен на основе музейных материалов и историй организаций райцентра.

    Если у кого-то возникнут замечания, изменения просим  позвонить  в  районную библиотеку  по телефону 2-29-33, Мухаметзяновой Зайтуне Равиловне.

Знаменательные даты 2019 года

· 1919 – создана комсомольская организация

· 1934 – образовались Сельские советы

Построены здания

· Министерская школа - 1909

· Милиции – 1978-1979

· Больницы - 1979

· Госбанка – 1979

· МПМК – 1984

· РДК – 1989

Комсомольская организация 

    Комсомольская организация в нашем районе была создана в 1919 году, когда из Петрограда приехала группа молодёжи. Продотрядники (так их называли) были направлены для того, чтобы ликвидировать неграмотность в глухих сельских местах, организовать работу с молодёжью.

   В Фёдоровскую комсомольскую ячейку первыми вступили Н. Миронов, И. Киселёв, И. Беглов, М. Маратканов, П. Исаев, Я. Салгин, И. Шнырь и другие. Председателем ячейки был избран Максим Григорьев, секретарём – С. Богданов.

   Первые комсомольцы тут же развернули кипучую деятельность: они учились сами и обучали неграмотных, взяли шефство над тифозным бараком, устраивали субботники, ставили спектакли и концерты.

  Комсомольцы ходили по домам, собирали продукты и помогали голодающим.

   В годы коллективизации комсомольцы вместе с коммунистами проводили большую работу по созданию колхозов, вели борьбу с белогвардейцами.

Юбилеи земляков
100 лет – Пантелькину Анатолию Александровичу (1919-1945), Герою Советского Союза.

100 лет - Агафонову Николаю Сергеевичу (1919-2012), участнику Великой Отечественной войны.

55 лет - Быкову Сергею Алексеевичу (1964 – 1984), погибшему при исполнении воинского долга в Афганистане.
45 лет - Борисову Михаилу Геннадьевичу (1974 - 1995), погибшему при исполнении воинского долга в Чечне.
70 лет - Кашаеву Анвару Шакировичу (1949 г.р.), Заслуженному художнику Республики Башкортостан.

65 лет - Зубаирову Муниру Мударисович (1954 г.р.), художнику.
65 лет – Абдрашитову Хамзе Закиевичу (1954 г.р.), Заслуженному врачу Республики Башкортостан.
60 лет – Сурбан Зинаиде Николаевне (1959 г.р.), поэтессе.

50 лет - Габдинову Айдару Айратовичу (1969 г.р.), Заслуженному артисту Республики Татарстан.
Они выполнили воинский долг
Пантелькину Анатолию Александровичу – 100 лет
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      Анатолий Александрович Пантелькин родился 15 сентября 1919 г. в д. Весёловка Фёдоровского района РБ. Погиб 14 марта 1945 г., похоронен в Венгрии. Русский. Образование неполное среднее. Член КПСС с 1944 г. До призыва в армию работал токарем на мелькомбинате в г.Стерлитамаке.
       В Советскую Армию призван в 1940 г. Стерлитамакским горвоенкоматом. В 1941 г. окончил Сталинградскую военную авиационную школу пилотов.
На фронте Великой Отечественной войны с января 1943 г.
Командир эскадрильи 116-го истребительного авиационного полка (295-я истребительная авиационная дивизия, 17-я воздушная армия, 3-й Украинский фронт) капитан А.А. Пантелькин к середине января 1945 г. совершил 270 боевых вылетов (на разведку войскпротивника и охоту – 26, прикрытие своих наземных войск – 84, сопровождение штурмовиков и бомбардировщиков – 160). Участвовал в 49 воздушных боях, лично сбил 16 самолётов противника. Штурмовыми действиями бомбометанием уничтожил и повредил 5 танков, 30 автомашин с военными грузами, поджёг 3 железнодорожных эшелона и уничтожил до 150 солдат и офицеров противника.
      Руководимая капитаном А.А.Пантелькиным эскадрилья с марта 1944 г. по январь 1945 г. произвела 517 боевых вылетов. В воздушных боях сбито 29 самолётов противника. Штурмовыми действиями и бомбометанием уничтожено и повреждено 6 танков, 67 автомашин, 2 цистерны с горючим, 10 железнодорожных вагонов, 3 склада с боеприпасами и горючим, уничтожено до 580 солдат и офицеров противника.
     Звание Героя Советского Союза А.А. Пантелькину присвоено 18 августа 1945 г. посмертно.
     Награждён орденом Ленина, двумя орденами Красного Знамени, орденами Александра Невского, Отечественной войны II степени, красной Звезды, медалями.
    Именем Героя в г.Стерлитамаке названа улица.

Агафонову Николаю Сергеевичу – 100 лет
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    Агафонов Николай Сергеевич - родился 17 декабря 1920 г. в с. Федоровка. Участник Великой Отечественной войны. Награжден орденами: Красного Знамени, Отечественной войны I и П степени, двумя орденами Красной звезды, медалями «За взятие Кенигсберга», «За освобождение Праги». На дипломатической работе с 1958 года. Имеет ранг Чрезвычайного и Полномочного Посланника. Пенсионер. Проживал в г. Москве. Умер в 2012 году.
Быкову Сергею Алексеевичу – 55 лет
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    Рядовой Быков Сергей Алексеевич родился 28 сентября 1964 года в с. Фёдоровка. Учился в ГПТУ-63  г. Мелеуза. В вооружённые силы СССР  призван 30 сентября 1983 г. Мелеузовским ОГВК.

   Службу проходил в Афганистане. Неоднократно на автомобиле совершал рейсы по доставке воинских грузов. 9 ноября 1984 году во время   марша автомобильная колонна, в составе которой он вёл автомобиль, была обстреляна противником. Действуя уверенно и решительно, Быков вывел машину из под обстрела, а затем вступил в бой и стал прикрывать выход остальных машин из зоны огня. Во время боя был смертельно ранен.

   За мужество и отвагу, проявленные в бою, награждён орденом Красной Звезды (посмертно). Похоронен в с. Сергеевка Мелеузовского района.

Борисову Михаилу Геннадьевичу – 45 лет
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     Рядовой Борисов Михаил Геннадьевич родился 1 декабря 1974 года в д. Орловка Фёдоровского района. Михаил воспитывался в трудовой семье. Его отец трудился в колхозе «Рассвет» механизатором, мать – в животноводстве. Михаил пошёл по стопам отца, после окончания в 1992 году Теняевской восьмилетней школы поступил учиться в Дедовское СПТУ-92. После окончания училища работал в подсобном хозяйстве «Оптика». 15 декабря 1993 года призван на военную службу. Военную службу проходил в в/ч 3654 СКВО в должности водителя.

    23 января 1995 года погиб при исполнении воинского долга. Похоронен в д. Орловка.
      Указом Президента РФ от 1 апреля 1995 года награждён орденом «Мужества» посмертно.
Кашаеву Анвару Шакировичу – 70 лет
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     Художник Кашаев Анвар Шакирович родился в 22 марта 1949 года в селе Акбулатово Федоровского района БАССР в бедной многодетной семье. Учился в Акбулатовской семилетней школе. 

    Детство прошло в деревне, в юности жил в городах Чимкент, Ташкент, Душанбе. Работал каменщиком, бетонщиком.
    В 1967 году принимал участие в восстановлении города Ташкента после землетрясения. Учился в Душанбинском художественном училище.
      В 1974 году окончил художественное отделение Уфимского училища искусств (педагог Баскаков В. Н.).
     С 1987 года работает преподавателем детской художественной школы № 2 в Уфе.
     Картины художника хранятся в Башкирском государственном художественном музее им. М. В. Нестерова в Уфе, Музее В. С. Высоцкого в Москве, в частных коллекциях.
     Кашаев Анвар Шакирович — участник художественных выставок с 1978 года. Заслуженный художник Республики Башкортостан (2010).  Награжден серебряным наградным знаком  «Духовность, традиции, мастерство» Секретариата СХ РФ (2009).

Зубаирову Муниру Мударисовичу– 65 лет
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      Художник Мунир Зубаиров родился в деревне Атяшево Федоровского района БАССР в 1954 году. Мунир был шестым из девяти детей. Отец – фронтовик, работал учителем, председателем колхоза, мама – домохозяйка. Двое из детей Мунир и Юнир стали художниками. Мунир закончил сначала художественное училище, позже худграф пединститута. Работал учителем в школе в Федоровском районе, потом переехал в Уфу, трудился в училище № 7, готовившем художников-оформителей, поработал и в программе «Салям» на БСТ. Был старостой группы на худграфе в которой учился будущий «главный рокер страны» Юрий Шевчук. 

      За свою жизнь написал около 600 работ, посвященных Башкирии и её прекрасной природе, и людям. Провел более 20 персональных выставок в различных городах нашей Родины и за рубежом. Младший брат Юнир тоже закончил худграф пединститута и много лет проработал преподавателем в г. Кумертау. Очень маленькая, практически крошечная мастерская Мунира по адресу ул. Фрунзе, д. 3, к сожалению, мало отвечает требованиям, необходимым для полноценного творчества таких незаурядных художников. Это остается большой нерешенной проблемой многих художников в Башкирии.
Сурбан Зинаиде Николаевне – 60 лет
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   Зинаида Николаевна Семенова – Сурбан родилась  6 сентября 1959 года в деревне Кирюшкино Федоровского района Республики Башкортостан. Училась в Кирюшкинской начальной школе, затем в Новосельской школе. После окончания учебы становится секретарем комсомольской организации колхоза «Родина». С 1982 года работает оператором комплекса по выращиванию КРС в колхозе «Родина». С 1988 по 2004 год -  директор Кирюшкинского СДК. В 1986-1989 г.  училась заочно в Стерлитамакском культпросвет-училище. С 2004 года руководитель народного ансамбля песни и пляски «Ашкадарские родники».  Первые стихи начала писать в школьные годы, но не печатала. В печати появилась впервые в 1992 году. 

     На сегодняшний день Зинаида Николаевна является автором более 300 стихотворений, многие из  которых переложены композиторами  Республики Чувашия на музыку. Лауреат 2-ой премии фестиваля «Илхэм шишмелере – 2000 года». Ее стихи часто печатаются на страницах  районной газеты «Ашкадарские зори»»,  республиканской - «Урал сасси»,  на страницах журналов и газет Республики Чувашии «Таван атал», «Ялав» и др. 

     В  2005  году   вышла  в  свет  первая книга  Зинаиды Сурбан под названием «Ан  васка, шурампус» («Подожди, заря»).  В этот сборник, изданный  чувашским книжным издательством «Калем»,  вошли 136 лучших стихов, написанных в разные годы творчества.   
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